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ohe t raspor tano mater ia le ; g l i impiega t i e 
t an ta a l t ra gente. 

Quindi, prego l 'onorevole Caroano di vo-
lersi occupare con amore di questo argo-
mento ; tanto p iù che oramai, come ben 
disse l 'onorevole Di Scalea, è tempo che si 
dieno fa t t i al le Provincie meridional i : giac-
che di parole se ne son det te t roppe. E 
tempo, dico anch' io, che si facciano fa t t i ; 
e spero che si faranno. 

Careano, ministro delle finanze. Chiedo di 
parlare. 

Presidente. Pa r l i pure. 
Careano, ministro delle finanze. Io potrei 

l imi ta rmi a r ispondere al collega Giunt i 
che molto volent ier i accolgo la raccoman-
dazione da lui r ivol tami a favore della sa-
l ina di Lungro, ma voglio aggiungere qual-
che cosa di p iù per assicurarlo che il mio 
in tend imento non è diverso dal suo. 

L'onorevole Giun t i ha det to ben iss imo: 
la sal ina di Lungro produce ott imo sale, 
che è stato anche ieri elogiato dall 'onore-
vole Branca ; ma il prezzo di costo del 
sale stesso, specialmente per le spese di t ra-
sporto, è assai grande, e quindi è molto desi-
derabi le che l 'ostacolo der ivante dalle diffi-
coltà del t rasporto, sia tolto di mezzo. Io 
posso assicurare l 'onorevole Giunt i che, an-
che nel l ' interesse de l l 'Amminis t raz ione che 
mi onoro di dir igere, desidero al par i di 
lui che una via di comunicazione p iù facile 
sì possa avere quanto pr ima, in modo che 
il t rasporto dal la salina di Lungro al mare 
possa fars i a prezzo conveniente. Ragg iun t a 
questa condizione, d iventerà al lora faci le 
soddisfare anche l 'a l t ro voto dell 'onorevole 
Giunt i , quello di dare maggiore svi luppo 
a l la produzione del sale di Lungro . 

L 'onorevole Giun t i ha anche osservato 
che nell 'esercizio passato è s tata impor ta ta 
dal l 'es tero una quan t i t à notevole di sale, 
e ha detto essere desiderabi le che invece 
lo si produca in casa nostra. 

Anche qui condivido p ienamente il suo 
desiderio. Io credo che l 'Amminis t raz ione 
abbia il dovere di fa re in modo da eman-
ciparsi dal l 'es tero anche per le provvis te 
del sale e t an to lo credo, che con le dispo-
sizioni già date e con quelle che sono in 
corso, siamo avviat i , non solo a provvedere 
ai bisogni nazionali , ma anche a poter espor-
ta re del sale. 

Posso anzi aggiungere che, per poter 
esportare il nostro sale, io ho avuto l 'onore 
d i prendere recentemente un provvedimento 

che ci consente di metterci in condizione di 
venderlo a prezzi convenient i . 

Con queste dichiarazioni credo di avere 
soddisfat to i desideri dell 'onorevole Giunt i . 

Giunti. E ingraz io l 'onorevole minis t ro © 
prendo a t to delle sue dichiarazioni . 

Presidente. Con queste dichiarazioni s ' in-
tende approvato il capitolo 157. 

Presentazione di una relazione. 
Presidente. Inv i to 1' onorevole F a n i a re-

carsi alla t r i buna per presentare una rela-
zione. 

Fani. A nome della Giunta generale del 
bilancio, mi onoro di presentare al la Ca-
mera la relazione sul disegno di legge : Isti-
tuzione di due nuove questure nelle ci t tà 
di Ancona e di Bar i . 

Presidente. Questa relazione sarà s tampata 
e d is t r ibui ta . 
Si riprende la discussione del bilancio delle finanze. 

Presidente. Ri torn iamo al bilancio. 
Capi tolo .158. Compra dei sali [Spesa ob-

bligatoria), l i re 320,000. 
Capitolo 159. Trasporto di sali e di ma-

te r ia l i divers i e facchinaggi in tern i nei 
magazzini di deposito (Spesa obbligatoria), 
l ire 2,295,000. 

Capitolo 160. Spese diverse pel servizio 
delle sal ine comprese quelle per le inden-
n i tà di t rasfer ta , l ire 47,000. 

Capitolo 161. Compensi al personale del-
l ' amminis t raz ione centrale e provincia le e 
ad a l t r i per lavor i s t raordinar i , per s tudi 
e prestazione d 'opera in servizio del l 'azienda 
dei sali, l ire 10,000 

Capitolo 162. Spese di produzione, di 
acquisto e di t rasporto delle sostanze per 
l 'adul terazione del sale che si vende a 
prezzo di eccezione per uso della pastorizia, 
de l l ' agr icol tura e delle industr ie , e spese di 
mano d 'opera per preparar lo (Spesa obbliga-
toria), l i re 95,000. 

Capitolo 163. Spese per o t turamento delle 
sorgenti salse, per impedire la produzione 
na tura le o c landest ina del sale (Spesa obbli-
gatoria) , l i re 15,000. 

Capitolo 164. Rest i tuzione della tassa 
sul sale impiegato nel la salagione delle 
carni, del burro e dei formaggi che si espor-
tano all ' estero - Art icolo 15 della legge 6 
lugl io 1883, n. 1445 (Spesa d' ordine), lire 
200,000. 

Tabacchi e sali. — Spese promiscue. — Ca-
pitolo 165. St ipendi agl i impiegat i dei ma-


